
 Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové 

                   
 
 
K zamyšlení: 
 
 

 

 

Komentáře k liturgickým čtením: 
 

1. čtení: Mdr 1,13-15; 2,23-25 
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13. neděle v mezidobí 
30.června LP 2024 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Chci tě oslavovat Hospodine, neboť jsi mě vysvobodil. 

 

Ježíšovo vyučování formou podobenství (4. kapitola) vystřídala série zázraků 
(5. kapitola): On má moc nad přírodou, démony a nyní se ukáže jeho moc nad 
nemocí, a dokonce nad smrtí! Nejde o zábavné představení, ale o upevnění ve víře, 
proto Pán apeluje právě na ni. 

Svatý Pavel nejprve popsal, jak velký dar připravili v Makedonii pro církev v 
Judsku (Sk 11,29; 24,17), a nyní vybízí Korinťany ke stejné sbírce. Výzva není teorií 
ekonomie, ale ukazuje principiální požadavek solidarity mezi křesťany. 

Nestalo se nám či našim blízkým, že jsme pochybovali o víře? Např. zda je Ježíš 
skutečný mesiáš, který má moc nad zlem a smrtí? Proč tomu tak je a co dělat, když 
přichází pochybnosti? Modleme se dnes za pochybující a za „opěrné“ body, na 
kterých se solidní víra dá postavit. 

Kniha Moudrosti patří k nejmladším textům Starého zákona (cca 150 př. Kr.) 
a obsahuje pozdní židovskou teologii. Náš úryvek vybírá ze dvou míst úvodu knihy, 
kde zazní téma smrti spravedlivého. Autor obhajuje spravedlivé a vysvětluje, jak se 
Bůh dívá na jednání svévolníků. 
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František: V bouřích se držme s Ježíšem, abychom nalezli pokoj 

Evangelium nám ukazuje Ježíše na lodi s učedníky na Tiberiadském jezeře. Náhle 
přichází silná bouře a člunu hrozí potopení. Ježíš, který spal, se probouzí, zahání vítr a 
vše se vrací ke klidu (srov. Mk 4,35-41). 

Ve skutečnosti se však neprobudí sám, ale oni ho vzbudí! Učedníci jsou těmi, kdo s 
velkým strachem Ježíše budí. Noc předtím to byl sám Ježíš, kdo učedníkům řekl, aby 
nasedli do člunu a přepluli jezero. Byli zkušení, byli to rybáři, a bylo to jejich životní 
prostředí; ale bouře by je mohla dostat do potíží. Zdá se, že Ježíš je chce vyzkoušet. 
Nenechává je však samotné, zůstává s nimi ve člunu, klidně i spí. A když se bouře 
rozpoutá, svou přítomností je uklidňuje, povzbuzuje, podněcuje je k větší víře a 
doprovází je za hranice nebezpečí. Můžeme si však položit otázku: Proč se Ježíš takto 
chová? 

Aby posílil víru učedníků a dodal jim odvahu. Oni - učedníci - totiž z této zkušenosti 
vycházejí s větším vědomím Ježíšovy moci a jeho přítomnosti uprostřed nich, a proto 
jsou silnější a připravenější čelit překážkám, obtížím, včetně strachu odvážit se hlásat 
evangelium. Poté, co s ním překonají tuto zkoušku, budou umět čelit mnoha dalším, 
dokonce i kříži a mučednictví, aby přinášeli evangelium všem lidem. 

A Ježíš dělá totéž s námi, zejména při eucharistii: shromažďuje nás kolem sebe, dává 
nám své slovo, živí nás svým Tělem a Krví a pak nás vyzývá, abychom se vydali na 
cestu, předávali dál to, co jsme slyšeli, a dělili se se všemi o to, co jsme přijali, v 
každodenním životě, i když je to těžké. Ježíš nás nezbavuje těžkostí, ale aniž by nás 
kdy opustil, pomáhá nám jim čelit. Činí nás odvážnými. Tak se i my, překonávajíce je s 
jeho pomocí, učíme stále více se k němu přimykat, důvěřovat jeho moci, která dalece 
přesahuje naše schopnosti, překonávat nejistoty a váhání, uzavřenost a předsudky, a 
to s odvahou a velkým srdcem, abychom všem říkali, že nebeské království je 
přítomno, je zde a že s Ježíšem po našem boku můžeme společně přispět k jeho růstu 
i přes všechny překážky. 

Ptejme se tedy sami sebe: Dokážu si ve chvílích zkoušky vzpomenout na okamžiky, 
kdy jsem ve svém životě zakusil Boží přítomnost a pomoc? Zamysleme se... Když 
přijde nějaká bouře, nechám se tou vřavou zahltit, nebo se k němu přimknu a najdu 
klid a mír v modlitbě, tichu, naslouchání Slovu, adoraci a bratrském sdílení víry? 

Kéž nám Panna Maria, která přijala Boží vůli s pokorou a odvahou, dopřeje v těžkých 
chvílích klid, který přináší odevzdanost v něm. 

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-06/angelus-23-6-24.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-06/angelus-23-6-24.html


  
 

 

 

13. neděle v mezidobí.     Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů      30. 6. 2024 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově - za Josefa a Miladu Ferbasovy. 

v 9:30 na Rožberku - za + manžela Pavla, dceru Petru a živé Pavly a Péťu v rodině. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Svátek sv. Tomáše, apoštola 

čtvrtek Sv. Prokopa, opata 

pátek Slavnost sv. Cyrila a Metoděje, patronů Evropy 

sobota Sv. Marie Goretti, panny 

neděle 14. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

1.7. 

v 7:30 - Pouchov – za Boží požehnání, dar zdraví a posilu ve víře pro 

Ĺubomíra a jeho rodinu, děti a vnoučata. 

v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé a + 

z rodin. 

Úterý 

2.7. 
•     Mše svatá zde není. 

Středa 

3.7. 

    v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

    v 18:00 - Pouchov – za Boží požehnání pro dobrodince. 

Čtvrtek 

4.7. 

    v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Pátek 

5.7. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. – nebude adorace před mší 

svatou. 

    v 18:00 - Pouchov – bohoslužba nebude. 

Sobota 

6.7. 

    v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

7.7. 

v 8 hod – Pouchov – za Jiřinu a Vladislava Svobodovy. 

v 9:30 – Rožberk – za Jaroslava Hostinského. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Tradiční cyrilometodějská pouť do Rokole 

se koná v pátek 5. 7. 2024. Zájemci mohou jet buď společně na kole nebo auty. Mše 

sv. bude v Rokoli kolem poledne. Odjezd cyklistů v 8 hod od farního kostela. Výlet 

na Šibeník po mši svaté. Srdečně zveme. 

 

Přání 

Přeji všem klidný čas prázdnin a dovolených, ať načerpáte nové síly, poznáte nová 

místa a hlavně, ať jste na všech cestách pod Boží ochranou a šťastně se vrátíte 

domů. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 30. 6. bude od 19:30 bude ve farním kostele tichá adorace. Srdečně 

zveme. 

 

 
 

Lektoři příští neděle 7.7. 

Pouchov Libuše Hovorková Rožberk  

 Josef Jíša   

 Anna Brychová   


